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Q; ttipoB)
O cabo preso a placa passando pelas roldanas esta enrolado no rolo, cujas pontas de eixo estdo no interior

de mancais iguais. A placade peso P =100 N, tem dimensdes:C,=100cm e L, = 80 cm.
O filme de lubrificante entre a placa e o plano inclinado é de 0,5 mm. O didmetro interno dos mancais é
D,, = 350 mm, cuja largura é L, = 500 mm. O didametro do rolo é D, = 400 mm e das pontas de eixo é

D, = 349 mm. O lubrificante entre as pontas de eixo e os mancais é o mesmo do filme entre a placae o
plano inclinado, de viscosidade 6 mm?/s e peso especifico de 8 N/ litro. Pede-se determinar qual serd a
rpm constante que o rolo atinge. Dado: g = 10 m/s2.
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COMO A ROTACAO E CONSTANTE NOS TEMOS:
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Q, (tipoB)

Na figura, a superficieda agua estd em (A) pois neste nivel a pressao absoluta do AR é de 104 KPa abs.
Nesta condigdo a leitura L é de 68 cm, a leitura no manometro metalicoé de 0,8 mca e a cota z de 25¢cm.
Ao retirara rolha, a superficieda &gua passa para o nivel (B]. Sendo o peso especifico da agua de
10 Nflitro, o peso especifico do mercurio de 136 Nilitro e o didmetro do reservatorio D=13cm.

Pede-se: a) Qual o peso especifico do fluido manométrico Y, =?

b} Qual a leitura barométricalocal em mmHg ?

¢) Se na condigéo da figura (coma rolha), a cota H = 65 cm; qual sera
a nova cota H quando se retirar a rolha ?

d) Qual o diametro do tubo manométrico d=? (cm)
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Q3 {tipo B)
Na figura abaixo o reservatério mantém-se a nivel constante descarregando o excesso pelo ladrdo.
O fluido tem viscosidade cinematica @ mm?2/ s e peso especifico 8500 N / m3. O tubo inferior (2) atende um
processo industrial que consome 1,5 kg / s do fluido. Todos os condutos sao circulares. Pede-se:
a) qual a vazdo em volume no ladréo, se a velocidade no centro da se¢éo do conduto (1)é5m/s e o

escoamento no mesmo é laminar?
b) gual o minimo didmetro do tubo . (2) para que 0 escoamento seja turbulento e neste caso, qual a

velocidade no centro do conduto?
c) qual a velocidade a 1 cm da parede do conduto (1)?
d) se o processo industrial for interrompido, supondo que o ladrao mantenha vazdo constante, quanto tempo

levara para que o fluido suba 15 cm no tanque, que é circular de didmetro 1 m?
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Q; @ipon)
O cabo preso a placa passando pelas roldanas esta enrolade no rolo, cujas pontas de eixo estao no

interior de mancais iguais. A placade peso P=50N, tem dimensdes: C,=100cm e L,=80cm.
O filme de lubrificante entre a placa e o plano inclinado é de 0,5 mm. O didmetro interno dos mancais é

D,, = 250 mm cuja largura é L, = 400 mm. O diametro do rolo é Dg = 300 mm e das pontas de eixo é
D. = 249 mm. O lubrificante entre as pontas de eixo e os mancais € o mesmo do filme entre a placae o
plano inclinado, de viscosidade 4 mm?/s e peso especifico de 8 N/ litro. Pede-se determinar qual serd a

rpm constante que o rolo atinge. Dado: g = 10 m/s?.
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COMO A ROTACAO E CONSTANTE NOS TEMOS:
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Qz {tipoA)
Na figura, a superficieda agua esta em (A) pois neste nivel a presséo absoluta do AR é de 106 KPa abs.
Nesta condigdo a feitura L é de 76 cm, a leitura no manometro metalico é de 0,7 mca e a cota z de 35¢m.
Ao retirara rolha, a superficie da 4gua passa para o nivel (B}. Sendo o peso especificoda aguade
10 Nflitro, o peso especifico.do mercuriode 136 Nilitro e o diametro do reservatério D= 8cm.

Pede-se: a) Qual o peso especifico do fluido manométrico Y, =?
b) Qual a leitura barométricalocal emmmHg ? .
c} Se na condigdo da figura {com a rothaj, a cota H = 60 cm; qual sera
a nova cota H quando se retirar a rolha ?
d) Qual o didmetro do tubo manométrico d =? {cm)
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Q (tipo A)
Na figura abaixo o reservatério mantém-se a nivel constante descarregando o excesso pelo ladrdo.
O fluido tem viscosidade cinematica 8 mm?/ s e peso especifico 8000 N / m3. O tubo inferior (2) atende um

processo industrial que consome 1 kg I/ s do fluido. Todos os condutos séo circulares. Pede-se:

a) qual a vazdo em volume no ladrio, se a velocidade no centro da se¢do do conduto (1)é4m/s eo
escoamento no mesmo é laminar?

b) qual o minimo didmetro do tubo (2) para que o escoamento seja turbulento e neste caso, qual a velocidade
no centro do conduto?

c) qual a velocidade a 1 cm da parede do conduto (1)?

d) se o processo industrial for interrompido, supondo que o ladrao mantenha vazdo constante, quanto tempo
levara para que o fluido suba 10 cm no tanque, que é circular de diametro 1m?
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